

新《环境保护法》明年1月1日起实施

“重典”治污“重”在哪里?

□ 殷朝刚

在百姓的期待中,时隔25年后,被称为“史上最严”治污法典的新《环境保护法》将于2015年1月1日起正式实施。新《环境保护法》到底“重”在哪里?对企业违法排放又有哪些“说法”?

责令企业停业整顿,等环保设施建成后方可恢复生产,而且法律赋予环保部门查封扣押等权利。业内人士认为,新《环境保护法》有利于解决目前环保执法“不到位”的现象,使环境执法不仅仅是罚款或者是行政部门的执事,而是将环境监管纳入整个法制化的轨道,让那些想偷排的企业不敢偷排,而且要想想方设法完善相关环保设施,否则只有停产关门。

重罚等情况的,只要达到上述一项环境违法行为,就定为犯罪,并根据情节轻重依法量刑。

生态红线——环境保护敏感区

新《环境保护法》又一引人注目的规定是“生态保护红线”的划定。国家在重点生态功能区、生态环境敏感区和脆弱区等区域划定的生态保护红线区,将被设为“禁区”,不能“越雷池半步”,否则将触犯刑律。

就我市而言,高邮湖湿地自然保护区、京杭大运河水源保护区、三阳河南水北调高邮段水源保护区、清水潭湿地自然保护区等均被国家和省列为生态红线保护区,这些区域将严格执行环境保护。如果这些划,在水源保护区、自然保护区排放危险废物;排放危险废物3吨以上;排放含重金属等超标3倍;私设暗管偷排危险废物;两年内因排放危险废物受过两次以上行政处罚,且第三次又实施偷排等,企业环境违法行为即可要符合上述情形中的一种,即可被认定为环境犯罪。

造成事故——认定企业环境犯罪

新《环境保护法》明确规定:对企业环境违法行为将记入社会诚信档案,并向社会公布违法者名单。同时,要对当事人追究刑事责任。例如,在水源保护区、自然保护区排放危险废物;排放危险废物3吨以上;排放含重金属等超标3倍;私设暗管偷排危险废物;两年内因排放危险废物受过两次以上行政处罚,且第三次又实施偷排等,企业环境违法行为即可要符合上述情形中的一种,即可被认定为环境犯罪。

另外,如果企业违法排污造成经济损失30万元以上,致使水源取水中断12小时以上,致使农田5亩以上基本丧失种植功能,致使30人以上中毒,3人以上轻伤,1人以上重伤等,企业环境违法行为即可要符合上述情形中的一种,即可被认定为环境犯罪。

按日计罚——企业违法成本加大

环境立法的目的是更好地保护生态环境,但为什么仍有部分企业违法排放,一个很重要的原因就是企业的违法成本太低,认为罚点款就能“过关”。新《环境保护法》把加大惩治力度作为立法重点之一,明确规定:企业事业单位和其他生产经营者违法排放污染物,受到罚款处罚,被责令改正,拒不改正的,行政机关可在依法作出处罚决定之日起的次日,按照原处罚数额按日连续处罚,而且罚款上不封顶。对超标排污行为,如果企业没有相应的环保处理设施,环保部门将



《界首茶干制作技艺》出版

本报讯 界首镇文化体育站站长陈庆文历经4年编著的《界首茶干制作技艺》一书,日前由神州图书出版社出版,填补了我市非物质文化遗产理论专著空白。产生于清代的界首茶干制作技艺是一种民间传统豆制品制作技艺,迄今已有200多年的历史,于2010年被列入江苏省非物质文化遗产名录。从2010年开始,陈庆文对界首茶干制作技艺的保护和传承进行多方搜集、潜心研究,并在省非物质文化遗产保护中心和高邮市文广新局的大力支持下,最终成书集结付梓。



随着气温下降,街头的献血人明显减少,扬州的血源库存出现了紧缺现象。市献血办与高邮镇政府沟通联系后,该镇积极组织宣教,卫生行业的相关人员参加献血活动,6日、7日两天共献血29900L。 贾沛霞摄

信息短波

◆日前,龙虬镇组织全镇11个行政村的计生专干召开人口和计划生育工作培训会,传达文件精神,并对《江苏省人口和计划生育条例》(流动人口计划生育服务管理“阳光”。此次共发放调查问卷465份,收回有效问卷464份,群众满意率为99%,基本满意率为1%。 吴诗燕

声 明

10月13日起,我台多次与你对接,要求你于2014年10月31日前来高邮市广播电视台处理相关事宜,时至今日,你未按要求返台。现按照上述文件精神及人事管理有关规定,我台与你解除劳动关系。 范习岭

高邮市广播电视台 二〇一四年十二月十日

高邮市2013年度养殖机动渔船油价补助发放公示表(三)

Table with columns: 序号, 乡镇, 船舶所有人, 渔船编码, 船名, 养殖证号, 主机总功率, 养殖面积, 发放功率, 发放油量, 补助标准, 发放金额, 序号, 乡镇, 船舶所有人, 渔船编码, 船名, 养殖证号, 主机总功率, 养殖面积, 发放功率, 发放油量, 补助标准, 发放金额.

责任编辑 张维峰